



Parlamentul României  
Camera Deputaților



Hr. 1782 B/26.05.2010  
- cu anexă -

**BIROUL PARLAMENTAR AL DEPUTATULUI MIRCIA GIURGIU**

Cluj-Napoca, str. Iuliu Maniu 3/5, tel/fax: 0264-430015

**BUCUREȘTI**

**INTERPELARE**

Adresată: Domnului Daniel Petru Funeriu  
Ministrul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului

De către: Deputatul Mircia Giurgiu, grupul parlamentar al PDL, și prezentată în ședința  
Camerei Deputaților din data de 25.05.2010

**Obiectul interpelării:**

La biroul nostru parlamentar a fost depus un memoriu din partea reprezentanților Sindicatului EDIPED, care își exprimă nemulțumirea față de răspunsul dat de minister acum un an la semnalul de alarmă tras privind situația în care se află Editura Didactică și Pedagogică.

Vă solicit, domnule ministru, să dispuneți verificarea celor afirmate mai sus și în memoriul din anexă și să ne comunicați măsurile luate.

Anexă: memoriu

Semnătura.

Se solicită răspuns: scris/oral.

CATRE

NR. 2476/125/21 mai 2010

## BIROUL DEPUTATULUI MIRCIA GIURGIU

Reprezentanții salariaților din Editura Didactică și Pedagogică, revin cu un apel adresat Ministerului Educației și Cercetării, exprimându-și nemulțumirea față de răspunsul dat de minister acum un an la semnalul de alarmă tras, privind situația în care se află EDP, situație de care ar trebuie să fie răspunzătoare conducerea acestei instituții.

Nu este posibil ca oamenii care sunt plătiți să respecte un contract (și nu cu puțini bani) să nu facă nimic, și subliniez NIMIC, și să aducă la faliment o instituție, și să lase fără loc de muncă oameni care nu au nici o vină.

Managerul Editurii este numit politic, deci este impus, salariul și multe cheltuieli făcute de acesta, sunt suportate de această instituție, care este o instituție cu autofinanțare, deci toți banii sunt din vânzările de carte, vânzări care depind de performanța contractelor încheiate, de deciziile care se iau la nivelul conducerii, de buna funcționare a serviciilor conduse de managerul și de consiliul de administrație, rezultate care se văd foarte clar în situația economică-financiară a editurii. Toate problemele cu care se confruntă editura au fost puse, după părerea noastră greșit, pe seama crizei economice mondiale.

Situația grea a editurii se prevedea din 2008 și cu toate acestea nu s-a făcut NIMIC.

Eu personal particip de aproape un an la ședințele consiliului de administrație în calitate de președinte al sindicatului EDIPED, și niciodată până acum nu s-au propus soluții care să rezolve problemele reale ale editurii. S-au făcut cheltuieli nejustificate și nu s-a propus niciodată o strategie pentru îmbunătățirea activității.

Deși managerul instituției nu-și respectă de foarte multă vreme contractul de performanță, se tergiversează de tot atâta vreme penalizarea acestuia, așa cum ar fi corect, și această decizie s-a luat cu mai mult de un an întârziere. Între timp toți salariații au veniturile, și așa foarte mici reduse, din cauza șomajelor tehnice și a altor măsuri de reducere a cheltuielilor salariale.

Deciziile luate de acest manager a făcut ca EDP să piardă autori valoroși, care prin vânzările lucrărilor lor aduceau câștiguri mari, neimplicarea în servicii cheie, au adus EDP într-o situație aproape de faliment, și toate semnalele trase de reprezentanții salariaților, prin interpelare în parlament și prin rugămintea lor adresată ministrului au rămas fără răspuns.

Nu este admisibil ca depozitele noastre de carte să fie pline, să se tipărească lucrări fără nici o responsabilitate (poate sunt anumite interese?), să fim căutați și să nu putem onora vechii clienți din București sau din țară.

Nu o dată am pus întrebarea de ce se tratează cu indiferență comenzile care se fac toamna pentru manualele școlare pentru vânzarea liberă.

Eu suspectez o întreagă mafie la nivelul acestui serviciu de foarte mulți ani, am rugat să fie făcute verificări și nimeni nu deranjează acești oameni care sunt mai preocupați de afacerilor lor decât de bunul mers și de interesele editurii.

Precizez ca sindicatul nostru este format numai din personal din sectoarele de producție și concepție a cărții, și nici unul din sectoarele economice și comerciale.

Aceste lucruri au dus încet, dar sigur, la dezastrul în care suntem acum.

Sunt foarte multe lucruri de spus, și cred cu tărie că, dacă s-ar vrea, dacă s-ar face o verificare corectă, tot adevărul ar ieși la suprafață.

Subliniez din nou că nu este admisibil ca ministerul, în loc să facă cercetările serioase și verificările în urma sesizărilor noastre, au dat un răspuns aproape penibil, după cum se poate verifica.

Vă mulțumesc,  
Președinte sindicatului EDIPED